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会議の名称 令和４年度第２回守谷市文化財保護審議会 

開催日時 
令和４年１０月６日（木） 

開会：１４時００分   閉会：１５時１５分 
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横張会長、鈴木副会長、根本委員、増記委員、松本委員 

大原委員、小田野委員 計７名 

その他  

事務局  福島次長、石塚主任、小野寺主事 

公開・非公開 

の状況 
■公開  □一部非公開   傍聴者数 １人 

公開不可の場合

はその理由 
  

会 議 次 第 

１．開会のことば 

２．あいさつ 

３．議題 

 （１）文化財マップの更新について 

 （２）新年度事業について    

４．報告事項 

 （１）五浦美術館企画展「再興院展の立役者 齋藤隆三」と 

ギャラリートークイベントの開催について 

 （２）その他 

５．閉会のことば 
 

確 定 年 月 日 会 議 録 署 名 

令和４年１１月８日 横 張 克 博 



審  議  経  過 

事務局：定刻になりましたので、ただいまから令和４年度第２回守谷市文化財保護

審議会を開会します。 

本日の会議には７名の委員が出席されておりますので、守谷市文化財保護

審議会条例第７条第２項の規定により会議は成立しております。 

なお、本日の会議録は、後日、市ホームページにて公開いたします。 

その際、ご意見と併せて、発言者のお名前を記載させていただきたいと思

いますがよろしいですか。 

 

＜了承＞ 

 

事務局：それでは、次第に沿って会議を進めます。本日の会議は、１５時３０分ま

での約１時間３０分を予定しておりますので、ご協力をお願いします。 

    それでは、議事に入ります。 

    議事の進行につきましては、守谷市文化財保護審議会条例第６条第２項の

規定により横張会長にお願いします。 

 

横張会長：承知しました。 

     まずは、文化財マップの更新について、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局：文化財マップの残部数が少なくなっているので、令和 5年度に印刷をする 

予定です。この機会に内容の更新について委員の皆さまよりご意見をいた

だきたいです。 

事務局で決定していることとして、現在の文化財マップでは、ふりがなが

ふられていない漢字があるので、幅広い年代の方に見てもらうことを考え、

今回の更新で全ての漢字にふりがなをふります。 

その他に内容の追加や訂正のご意見があればお聞かせください。 

 

横張会長：第 1 回の審議会で地図が古いものになっているため、更新するという話

が出ていました。今回事務局から提案のあった、漢字にふりがなをふる

というのは大切なことだと思います。 

     私から訂正の提案があります。文化財マップ⑦・⑪の説明文に「守谷の

領主」という記載がありますが、「守谷藩主」という表記の方がよいので

はないでしょうか。 

守谷藩主は初代が土岐定政、２代目が嫡男の土岐定義、３代目が土岐頼

行です。⑪に記載のある４代目の堀田正俊は大老にまで上り詰めた人物

です。守谷藩というものがあったことを知らせる意味でも、守谷藩と明

記した方がよいのではないかと思います。 



     次に、⑭守谷城址についてです。ここにある「家人」という表記は鎌倉

幕府以前の呼び方という印象があるので、「御家人」としたほうがよいの

ではないでしょうか。 

 

大原委員：私も「御家人」という表記に賛成です。 

  

横張会長：守谷藩というものがあったことは確かなので、どこかに書いておくべき

だと思います。 

 

事務局：近年の市の刊行物でも守谷藩という表記を用いているため、文化財マップ

についても訂正を行います。 

 

増記委員：現在の文化財マップの情報では、気軽に見ることのできるものと、そう

でないものが判別できないので、市のホームページに案内して、見学方

法等を案内するのはどうでしょうか。貴重な資料なので、幅広い世代の

方に文化財を知っていただく機会になってほしいと思います。 

 

小田野委員：現在、状態が変化している文化財もあるかと思いますが、写真の変更

などの予定はありますか。 

 

横張会長：⑭守谷城址などについては、景色がかなり変わっていると思われます。 

     現在の写真を活かしつつ、城址の近景の写真や図を入れるという方法も

あると思います。 

 

事務局：文化財マップは紙ベースだけでなく、データでの公開も予定しています。 

    ⑯エノキなど、状態が文化財マップの写真と変わってしまっているものも 

ありますが、一部の写真については変更を検討します。 

 

鈴木副会長：天然記念物の樹齢の記載についても変更の必要があるのではないで 

しょうか。 

 

事務局：こちらについては訂正を行います。 

 

小田野委員：前回も話に挙がりましたが、一部の文化財については場所を示さない

形ということでよろしかったでしょうか。 

 

事務局：防犯上の理由から更新後もそのようにさせていただく予定です。 

 

横張会長：次に、新年度事業について事務局から説明をお願いします。 



 

事務局：すでに準備を進めている事業として、文化財のデジタルアーカイブがあり  

    ます。撮影した文化財等をデジタルコンテンツ化し、ホームページ上で時 

    間や場所を選ばず、誰でも閲覧が可能なように公開するという計画をして 

おります。まず、中央公民館の 2階の郷土資料展示コーナーの資料のデジ 

タル化に向けて動いています。 

次に、文化財をチェックポイントとしたロゲイニングを計画中です。生涯

学習課ではスポーツと文化財を担当しておりますので、健康づくりと文化

財を知っていただく機会を兼ねたものにできればと考えています。 

 

松本委員：デジタルアーカイブについては、ストリートビューのような形でみるこ

とができると素晴らしいと思います。 

 

事務局：現在、図書館のホームページでデジタルアーカイブが公開されております 

が、そちらは文字資料が中心となっております。今後は、文字資料に加え 

て文化財についてのコンテンツを充実させていく予定です。子どもたちも 

一人一台タブレットを持っておりますので、授業等での活用もできるので 

はないかと考えています。 

 

大原委員：市民活動支援センターで実施しているスタンプラリー企画でも、親子で

申込みをしている方が多かったので、子どもたちが文化財について知る

機会になればよいと思います。 

 

横張委員：ロゲイニングで子どもたちが文化財を身近に感じることができると良い

ですね。 

 

増記委員：文化財マップのリニューアルやデジタルアーカイブについては、広報も

りやだけでなく、公式 SNS の活用も幅広い世代への周知として効果的だ

と思います。 

 

横張会長：事務局から説明のあった事項以外に、何かご提案のある方はいらっしゃ

いますか。 

 

＜特に提案なし＞ 

 

横張会長：次に報告事項について事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局説明 別紙参照＞ 

 



事務局：最後に７月２８日の自主研修にご出席の委員各位から感想や報告をお願い

します。 

 

＜各委員より発表＞ 

 

横張会長：以上をもちまして会議を終了します。 

本日は、ありがとうございました。 

 


